

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО  
ГК КПСС,  
ЛЮБЕРЕЦКОГО  
И ЛЫТКАРИНСКОГО  
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ  
НАРОДНЫХ  
ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Среда, 5 октября 1988 года

№ 159 (14869)  
Цена 3 коп.

## Трудовые коллективы поддерживают выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР Институт обогащения твердых горючих ископаемых

В предыдущих номерах «Люберецкой правды» помещены отчеты о выдвижениях кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР по Люберецкому избирательному округу № 71 генерального конструктора Ухтомского вертолетного завода С. В. Михеева, рабочего завода имени Ухтомского А. А. Леонова, а также секретаря парткома Института горного дела А. В. Долголаптева.

Группа сотрудников Института обогащения твердых горючих ископаемых побывала на конференции, проводившейся в ИГД, и имела представление о кандидате.

Предвыборное собрание открыл заместитель секретаря партбюро по идеологической работе М. В. Давыдов. Он предложил поддержать кандидатуру секретаря парткома ИГД А. В. Долголаптева.

— Знаю Анатолия Васильевича по совместной общественной работе как грамотного, целеустремленного, принципиального товарища, активного борца за перестройку, — сказал М. В. Давыдов.

Это мнение поддержал директор института А. Р. Молявко.

Далее слово было предоставлено доверенному лицу кандидата — заведующему лабораторией, доктору технических наук Н. Г. Петрову. Он подчеркнул, что А. В. Долголаптев плодотворно занимается научной деятельностью, руководит лабораторией. В то же время на всем протяжении работы в институте выполняет

общественные поручения. Секретарь комитета ВЛКСМ, партгруппорг, член парткома, а затем — секретарь. Вся его жизнь на виду коллектива. Внимателен к людям, хорошо ориентируется в политике партии.

С интересом было выслушано выступление самого претендента на пост депутата. А. В. Долголаптев рассказал какие изменения в лучшую сторону происходят в институте. Идет концентрация сил на приоритетных направлениях научно-технического прогресса, практикуются новые формы организации труда, например, молодежные отраслевые и межотраслевые творческие коллективы. Стали решаться и социальные вопросы.

Кроме того, Анатолий Васильевич сказал: — Сам я местный житель, живу в поселке ВУГИ и, конечно же, кровно заинтересован в том, чтобы наш город стал лучше. Проблем много в торговом, медицинском, бытовом обслуживании, в благоустройстве. Их надо решать.

Председатель собрания обратился к участникам с вопросом, есть ли другие предложения по выдвижению кандидата, а депутаты Верховного Совета РСФСР. Их не оказалось.

Состоялось голосование. Единогласно поддержано решение трудового коллектива ИГД о выдвижении кандидатом в депутаты А. В. Долголаптева.

М. ВЛАДИМИРОВ.



Фото Е. Лугового.

С заместителем секретаря партбюро Института горнохимического сырья Владимиром Ивановичем Антиповым встретились мы в напряженное время. С одной стороны — хозрасчет и обязательств перед партнерами по научным и производственным задачам, с другой — необходимость помочь сельчанам в уборке урожая. Вот и приходится разрываться.

Браний проводятся с приглашением всего коллектива. Выступают на них и беспартийные. Так было, например, при приеме в партию научного сотрудника О. В. Рогачева. Объективную характеристику дал ему сотрудник отдела термодинамического обогащения Л. М. Делицын. К его мнению прислушались.

Большой резонанс имеют открытые партийные общени-

ря. В геологической лаборатории выборы пришлось проводить дважды, так как количество голосов за двоих претендентов оказалось равным.

Идет подготовка к отчету и выборам в состав институтского партбюро. Заранее было предложено обсудить кандидатуры возможных его членов и секретаря. По коллективному составу остановились на

## Институт горнохимического сырья

Нынешние выборы отличаются от прошлых. Избирателям придется по-настоящему отдавать свои голоса за альтернативных кандидатов, т.е. из нескольких выбрать одного.

Партийная организация, представители трудового коллектива Ухтомского вертолетного завода обратились к нам — коллективу ГИГХСа с просьбой поддержать выдвижение кандидата в депутаты генерального конструктора завода С. В. Михеева.

Состоялось собрание, на котором выступил доверенное лицо кандидата — начальник цеха завода В. Н. Кутехов. Он охарактеризовал Сергея Викторовича как отличного специалиста, отзывчивого человека. Много лет он отдал развитию советского вертолетостроения, является мастером своего дела, творческой личностью.

Далее выступили представители нашего института. Заместитель директора Б. В. Драчев сказал, что знает работы С. В. Михеева, они отмечены талантом главного конструктора. Заведующий сектором В. М. Яценко, ведущий научный сотрудник А. И. Яшура поддержали выступления предыдущих ораторов. Старший научный сотрудник Т. А. Дарькина обратилась к коллективу с призывом отдать свои голоса за достойного представителя нашего города.

Ученые единогласно поддержали выдвижение кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР С. В. Михеева.

В. АНТИПОВ,  
заместитель секретаря  
партбюро ГИГХСа.

### ♦ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

#### Воз и ныне там

Живем мы в доме № 34 по Октябрьскому проспекту в Люберцах. В июле написали коллективное письмо руководителю города, генеральному директору завода им. Ухтомского В. А. Польшину, начальнику ЖКУ Г. Ф. Филимонову. В ответе нас заверили, что дом взят на контроль и меры будут приняты. Но, увы, все осталось так, как было.

В «Люберецкой правде» за 8 сентября прочитали интервью с заместителем директора по быту и начальником ЖКУ завода под заголовком «Не ждать — действовать». Там, в частности, говорится о малых возможностях, которыми располагает ЖКУ. Возможно, мы приняли бы все это во внимание, если бы речь шла только о косметическом ремонте. Но ведь в доме надо чинить крышу, менять электрооборудование, вентили в

подвале. Сами мы выполнить эти работы не в состоянии, а дом наш, как видно из интервью, в план капремонта не входит.

Часто сейчас повторяют лозунг «Каждому к 2000 году — отдельную квартиру». А нам кажется, на первом плане должно стоять сохранение уже имеющегося фонда. Хоть бы этого добиться...

Н. ПИЛИПЕНКО,  
от имени  
жильцов дома.

#### А в квитанции — готовность

С апреля никак не могу отремонтировать телевизор. Несколько раз приходил к нам домой телемастер Щепотков из центра по обслуживанию бытовой и радиоэлектронной аппаратуры «Орбита-сервис», но неисправность не устранил. Наконец, 20 августа телевизор

увезли в мастерскую. Привезли таким же, как и забрали, хотя в квитанции оформили готовность.

После этого я дважды звонила главному инженеру центра М. В. Глубокову, он присылал каких-то молодых мастеров, которые так и не справились с работой. Фамилии свои назвать они отказались. Последний раз тов. Глубоков обещал прислать работника, но обещанного не выполнил. А ведь согласно типовому договору подряда на профилактическое обслуживание и ремонт телевизора по абонементу мастер должен явиться в течение трех дней и принять заявку. Если он не может устранить неисправность по вине сервиса, то последний несет материальные убытки.

Подобное отношение тем более обидно, что я одновременно оплачиваю пользование телевизором. Сейчас деньги я внесла уже по 15 января.

А. ВИНОГРАДОВА,  
г. Люберцы.

### ♦ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

## Не захлестнуть дело

Коммунисты ГИГХСа обсуждают кандидатуры будущих членов партбюро и секретаря

В совхоз имени Моссовета мы должны были послать по 20 человек. Теперь, говорят, надо 80. Раньше могли так использовать людей, но сейчас время другое. Командировки выбивают из колеи. Пришлось сегодня собирать партбюро, чтобы решить вопрос о помощи совхозам с минимальным ущербом для основной работы. И получается, что вновь парторганизация, а не администрация занимается хозяйственными вопросами. А мы говорим о разграничении функций...

В институте 196 коммунистов, 17 цеховых парторганизаций. Отчетно-выборные собрания в них прошли и можно сделать некоторые выводы. Есть еще пассивные коммунисты, которых «не разбудила» даже Всесоюзная конференция КПСС. Они предпочитают оставаться в стороне от общественной жизни. И на собраниях, как правило, отмалчивались. Такие коммунисты, что называются, не делали погоду. Большинство же проявили активность. Звучала критика. Сейчас мы не боимся называть недостатки, обвинять в них конкретных людей. Но позиция «лишь бы покритиковать» порой захлестывает дело.

В период отчетов и выборов были обеспокоены многие направления партийной работы. Здесь стремятся к утверждению демократических начал, гласности. Большинство со-

ститутские собрания. Когда обсуждалась работа в условиях хозрасчета и самофинансирования по итогам полугодия, доклад сделал директор А. И. Тимченко. Было поднято немало острых вопросов.

Пожалуй, основной темой является участие партийцев в перестройке, повышение их отдачи на рабочих местах и в общественной жизни. Сегодня можно задать вопрос: нужны ли отчеты коммунистов, руководителей? Практика показывает, что да. Они приносят пользу.

— На заседании партбюро отчитывались заместители директора Ю. В. Рябов и Б. В. Драчев, а совсем недавно — директор А. И. Тимченко, — рассказывает В. И. Антипов. — Коммунисту Рябову указали на недостаточную требовательность к нарушителям производственной дисциплины. Информация по отчетам доводится до коллектива на партийных собраниях.

Стало уже нормой, что в цеховых организациях выступают руководители, выступают на собраниях, отвечают на вопросы.

Когда мы говорим о выборах, особенно в партии, то имеем в виду не заорганизованную формальную процедуру, а настоящее проявление демократии. К сожалению, не везде это удается. В институте, например, на цеховых партсобраниях предлагалось по две кандидатуры на пост секретаря.

13. На эти места было названо 52 фамилии, т.е. в четыре раза больше. После внимательного обсуждения осталось 20 человек. Из этого резерва и будут выбирать бюро, если, конечно, на собрании не назовут еще.

Отрадно, что открыто здесь рассматривается и кандидатура будущего секретаря выборного органа. Проанализировано мнение секретарей цеховых организаций. Пока большинство останавливается на А. И. Нуждине (нынешний секретарь). Среди кандидатур: Г. М. Вдовиченко, В. И. Антипов, М. В. Рыбин.

Думается, предварительные наметки — это отличительная черта нынешней кампании. Бюро лучше узнает настроение людей, их точку зрения.

Предстоящее собрание, несомненно, выйдет в серьезный разговор. Проблем хватает. Плохо решаются вопросы соцкультбыта, слабо строится жилье (лишь на долевых началах), нет своего пионерлагеря. Все это сказывается на быте ученых. Правда, сейчас возводится корпус в санатории в Калининской области. Предполагается использовать его для отдыха и лечения членов коллектива. Но это только одна сторона. Партбюро готовится к тому, что на отчетно-выборном собрании будут подняты и другие важные вопросы.

Г. АТЕМОВ,  
наш внешт. корр.



В БОРЬБЕ с преступностью он находится на переднем крае, его по праву называют первым эшелон милиции. Правовой основой его строительства стало Положение об организации отдела уголовного розыска, изданное Народным комиссариатом внутренних дел РСФСР 5 октября 1918 года. Органы уголовного розыска создавались «для охраны революционного порядка путем негласного расследования преступлений уголовного характера и борьбы с бандитизмом». Все вопросы строительства уголовного аппарата Главного управления милиции РСФСР решало совместно с местными Советами. В ноябре 1918 года оно направило в исполкомы Советов документ, где подчеркивалось, что «на стало время поставить дело розыска на научную основу и со-

призывом содействовать розыску преступников и возврату драгоценностей — достояния народа. Вскоре в Саратове задержали двух мужчин, продававших золото в слитках. При расследовании милиция выявила и задержала Константина Полежаева. При обыске у него обнаружили тайник, где находились бриллианты, слитки золота, жемчуг, изготовленные из драгоценных металлов кольца, цепи, браслеты, кресты и другие предметы. Полежаев признался, что ценности похищены им из ризницы. Имелись основания предполагать, что соучастником у него был брат Дмитрий, проживавший где-то под Москвой. Сотрудники угрозыска нашли Д. Полежаева в Краскове. У него оказались остальные ценности, похищенные из Кремля.

лучили тяжелые огнестрельные ранения старший инспектор УР Кузнецов и инспектор служебного собаководства Астанин.

В 1976 году М. Г. Архипов раскрыл воровскую шайку, которая с января 1974 года по февраль 1976 года совершила в городе Москве и области 29 краж личного имущества граждан.

В 1977 году В. И. Тарабрин (ныне на пенсии), А. В. Федянин (погиб при исполнении служебных обязанностей, посмертно награжден орденом «Знак Почета»), Ю. М. Ромашкин раскрыли сложное преступление — убийство гражданина Дашкент.

В мае 1984 года М. Г. Архипов, В. И. Акалинский, В. Н. Лимонов выявили сообщения убийства приехавшей из Воронежа В. К. Кондауровой.

В ноябре 1984 года А. И. Лексин и Н. П. Жильцов раскрыли сложное дело об убийстве семьи Гоглидзе в Малаховке.

О повседневной, требующей самоотверженности и мастерства работе отдела уголовного розыска есть что рассказать. Сейчас его костяк составляют опытные сотрудники, такие, как В. Т. Котов, Е. В. Бычков, В. Ф. Зверев, В. В. Рудаков, В. С. Черкашин, В. Н. Лимонов, В. Н. Терехов, В. П. Осипов, А. А. Козырев, Н. В. Чугунков. Большим опытом обладает заместитель начальника УВД по оперативной работе подполковник милиции М. Г. Архипов. За образцовое выполнение интернационального долга в Афганистане он награжден орденом Красной Звезды и афганским «Орденом Славы». Как и многие, на работу в милицию М. Г. Архипов пришел по направлению трудового коллектива Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций.

Сотрудники уголовного розыска раскрыли немало преступлений буквально по горячим следам. Так, в доме № 26 по улице Космонавтов в Люберецах 31 июля произошла квартирная кража. Оперативная группа в составе В. Н. Мурашова, С. В. Ялова, А. В. Бредиса в течение суток установила и задержала преступника. Он сознался в содеянном, и был изобличен вещественными доказательствами.

Трудную задачу взяли на себя начальник отдела ОУР В. Т. Котов и его помощники В. Б. Сенькин, Н. В. Чугунков, А. А. Торгунаков. Потерпевший рассказал, что пять дней назад его ограбили, забрав деньги и вещи на сумму 700 рублей. Напряженными усилиями на следующий день после заявления удалось по приметам установить и задержать преступника, который раньше был дважды судим, недавно освобожден и жил без прописки.

Люберецкий уголовный розыск достойно продолжает традиции самоотверженности и мужества, охраняя права, жизнь и покой граждан.

А. ЯШКОВ,  
секретарь парткома  
УВД, подполковник  
милиции.

♦ КОРРЕСПОНДЕНТУ ПОРУЧИЛИ

## Побывать на строительстве школы, которое ведется НА ГОЛОДНОМ ПАЙКЕ

В редакции раздался звонок. Родительница из города Дзержинского с волнением сообщала: на строящейся школе уже целую неделю никто не работает. А она очень нужна Старая переполнена, дети посещают ее посменно. Это причиняет дополнительные хлопоты и родителям. Читательница просила прислать на объект корреспондента, осветить ход строительства в печати.

Учитывая ее просьбу, редакция поручила внештатному корреспонденту побывать на новостройке.

Эта школа возводится в зоне бывшей деревни Гремячево, которую впитал в себя разросшийся город Дзержинский. Она занимает место на холме, с которого открывается вид на пойму Москви-реки, лесной массив, прелегающий до Лыткарина. Работы ведет коллектив СМУ-5 треста «Особстрой» № 2.

Издали мне тоже показалось, что на объекте затишье. Но когда приблизился, увидел: там есть люди, выполняющие работу. Здесь трудятся монтажники бригады Сергея Васильева. Они крепят панели корпуса «А». Этим были заняты Михаил Губанов, Владимир Бутырский, другие строители — бетонщики, сварщики, кровельщики. Возводились пищеблок и спортивный зал.

Местность оказалась сложной. Пришлось срывать большой холм, чтобы начать забивку свай под фундамент. Но это все позади. Сейчас идет наращивание стен. Строители полны готовности трудиться с высокой отдачей. Но

возведение школы затягивается. И все потому, что на объекте не хватает материалов.

— Прошел уже месяц, — сказал прораб А. А. Голубев, — с того дня, как завезли материалы. Так и сидим на голодном пайке.

— Кто же сдерживает вашу работу?

— Винаваты заводы железобетонных изделий, в частности, ступинское предприятие.

— С начала августа не имеем ни панелей, ни плит, — вступил в разговор начальник участка Александр Николаевич Ерохин.

— И кирпича нет, — добавил прораб. — А без него не можем сделать бассейн, переход между двумя зданиями школы. Да и каменщиков не хватает. Сейчас работают двое.

Бригадир Сергей Васильев заявил:

— Если не решат эти проблемы, будем строить еще два года.

Основное же здание готово под отделку. Но и она

застопорилась. Подводит ССМУ-82 — не монтирует вентиляционное оборудование. А оно на объекте есть.

Конечно, не все здесь плохо. Сделано много хорошего. Довольны работники участка своими коллегами из специализированных управлений. В здании на 30 классов современно смонтированы системы водопровода и канализации. Но люди критически оценивают сегодняшний день. Они обеспокоены, что на объекте нет оконных и дверных блоков.

Много и других проблем. Предстоит оборудовать большую спортивную площадку. А на пути инженерных сетей еще стоит жилой дом. Исполком Дзержинского горсовета не принимает мер по переселению жильцов и сносу дома. Не принята в эксплуатацию теплотрасса. Немало нарушений на недоброкачественную документацию, изготовленную мастерской № 5 «Моспроект».

С трудом, но школа все же вырисовывается.

Сдать школу в эксплуатацию планируется к 1 июля 1989 года. Но чтобы это наверняка произошло, заказчику и подрядчику необходимо активнее устранять возникающие помехи, позаботиться об ускорении работ, лущем снабжении объекта материалами.

В. ВИНОГРАДОВ.

## ПЕРВЫЙ ЭШЕЛОН

Советскому уголовному розыску исполнилось 70 лет

Здать кадры действительно опытных работников — научных специалистов». Главмилитция заостряла внимание на необходимости усиления технического оснащения органов уголовного розыска, совершенствования знаний и профессиональных навыков работников.

В разные годы истории страны — в периоды гражданской войны, индустриализации и коллективизации, борьбы с германским фашизмом, восстановления народного хозяйства и последующее время советской милиции проявлял стойкость, мужество, верность долгу. Свою страницу в летопись героизма вписали и сотрудники люберецкой милиции.

Московская ГубЧК, ухтомская милиция во главе с ее первым начальником Ф. Ф. Дылем принимали необходимые меры для подавления контрреволюционных гнезд, каких много обосновалось в дачных поселках района в первые годы после Октября. В конце 1918 года в Томиле ликвидирована боевая группа левых эсеров, член которой террористка Ф. Каплан 30 августа 1918 года тяжело ранила В. И. Ленина.

Осенью 1919 года в Краскове, на даче Горина, разгромлена террористическая организация «Анархистов подполья», которые вместе с левозерской группой взорвали 25 сентября 1919 года в здании МК РКП(б) бомбу. От взрыва погибли 12 человек, в том числе секретарь МК В. М. Загорский, пытавшийся выбросить бомбу в окно, 55 человек было ранено.

В конце января 1918 года из ризницы Патриаршего дворца Московского Кремля пропало большое количество драгоценностей. Президиум Московского Совета обратился ко всем гражданам с

С началом Великой Отечественной войны обязанности милиции, в том числе уголовного розыска, расширились. Перестроив свою деятельность применительно к условиям военного времени, угрозыск вел борьбу против дезертирства, мародерства, враждебных проявлений преступных элементов, помогал органам госбезопасности выявлять неприятели агентуру. Трудность заключалась в том, что многие опытные сотрудники ушли на фронт.

Оперативная обстановка в районе оставалась сложной и в послевоенный период. Напряженно работал уголовный розыск, распуская сложные клубки грабжей, разбоев, краж личного имущества, которые преобладали в статистике преступности того времени. Фамилии неутомимых розысников Черкинского, Малышева, Скобцева, Мозжухина, Киселева, Карягина, Задорнова, Борисова, Кузнецова, Ермакова и сейчас вспоминают в разговорах старожилы города и района. На угрозыск возлагалась задача найти скрывшихся преступников, без вести пропавших, потерявших связь родственников. Ее выполняли оперуполномоченные И. А. Пономарев и А. В. Шумская. В составе ОУР была введена должность эксперта научно-технического отдела. Организатором лаборатории и первым экспертом стал И. В. Мясоедов.

Уголовный розыск и в последующие годы оставался одной из ведущих служб органов внутренних дел. В укрепление, улучшение его организации и тактики большой вклад внес В. И. Тарабрин. Работники люберецкого УР раскрыли немало сложных дел. Нередко они были сопряжены со смертельной опасностью. Так, при задержании вооруженного преступника по-

### Хотя письмо не опубликовано

Жительница поселка Томиле Л. С. Максимова сообщила о том, что ее попытка приобрести хлопчатобумажные колготки в промтоварном магазине № 38 закончилась неудачей, хотя, как пишет автор, этот товар поступил на склад.

Директор Люберецкого промторга Н. П. Пичкова, проверив жалобу, ответила редакции, что в указанный Л. С. Максимовой день хлопчатобумажные колготки в магазин № 38 не поступали, а были получены секцией «Галантерея» колготки эластичные по 3 рубля. Далее директор сообщает: «За сдерживание продажи указанных колготок, снабжение знаковых и грубость продавцу магазина № 38 С. В. Ушаковой приказом по торгу № 280 от 22.09.88 г. объявлен строгий выговор, директору магазина Г. И. Тебякину за нарушение режима работы предприятия объявлен строгий выговор. Согласно положению о премировании хозяйственных бригад коллектив магазина будет лишен премиальной доплаты за сентябрь на 100 процентов».

### С РЮКЗАКАМИ И ГИТАРОЙ

В лесных окрестностях города Дзержинского учащиеся средней школы № 40 провели день здоровья.

Утро не обещало быть погожим, но это не испортило настроения ребят. Нагруженные рюкзаками, все отправились к месту сбора, где уже поджидала небольшая группа старшекласников — добровольческий авангард, занявшийся заготовкой хвороста для костра и установкой палаток. Авангард уже успел позавтракать и при ближайшем рассмотрении выглядел довольно бодро.

После линейки программа дня здоровья стала живо реализовываться: состоялись конкурс стенных газет, викторина юных краеведов, где при-

шло отвечать на мудреные вопросы по родному краю. На этапах туристической эстафеты развели костер, преодолевали препятствия, собирали рюкзак — кто быстрее и правильнее. Потом переправлялись через болотистую местность, ориентировались, оказывали первую помощь пострадавшим...

Завершал день конкурс поваров, в котором участвовали мы все — изобретали необычные салаты и компоты. С задачей справились на «отлично» — опорожненные котелки тому свидетели.

Уходили из леса с песнями под гитару.

Т. ЗАМЯТКИНА,  
ученица школы № 40,  
г. Дзержинский.

### Экспонат изготовлен в училище

На открытой площадке павильона механизации сельского хозяйства главной выставки страны демонстрируются различные виды высокопроизводительной сельскохозяйственной техники. Выбор машин большой. Заслуживает внимания и трактор К-701 М (на снимке). Он предназначен для выполнения на повышенных скоростях разнообразных энергоемких сельскохозяйственных работ с навесными, полунавесными и прицепными гидрофицированными машинами и орудиями, а также на транспортных работах с прицепом весом до 32 тонн. Изготовлен этот трактор на Ленинградском ПО «Кировский завод». А в павильоне «Профтехобразование» можно познакомиться с работой действующей модели вертикально-сверлильного станка 2118А с роботом-манипулятором (см. другой снимок). Он применяется в качестве учебно-наглядного пособия на уроках специальных дисциплин при изучении темы «Роботизированные комплексы».

Стоит отметить, что этот экспонат изготовлен в кружке технического творчества СПТУ № 9 города Стаханово Ворошиловградской области.

Е. ЛУГОВОЙ.  
Фото автора.



